


Lezione

Identità di Bianchi : ( M , g) PR - - - a R Riemann

Ma Rijtl + Di Rjahl + TI Raibel = O

contraendosi ottiene partitari-
Rai = Rji gia

DI : TENSORE DI EINSTEIN :

Q;eRi-ÌR tieniti:p, innato



OI : conseguenza di Bianchi

(M , g) PR -
- - → Gi ; ha divergenza nulla

Equazione di campo di Einstein : (
costante cosmologia

- i

Gij =
costante gnev . di Newton

| TÀ sii tg, -
- o|

tenore di energia imputatentati Eindei .
(M ,g) M 4-vieti glorentriame

Piti ,- io (diritto )



con

Se Inn (M) agisce
transitivamente sui frame di M, allora Kè costante

capita per IRP' ' s
" ' HP ' ? =D ltcatente

Ke 0 1 -1 ( conti dafne)

Tee : Se M pieni
.
è sempl . comune, complete ,

e con KE 1,0
,

-1 costante , allora M

e- isometrici a S
"

,
IR
'

,
H
"



CAMPIDIJACOBICM.tl ) f : fèeix È → M Ts -- fio , . )
X. Y, Z campi suf Xnf è

X : C- E. E) +I → TM
⇒ R ( X

,
Y
,
Z ) nuovo campo nt te

. Net) ET M
tilt)

RCX
,
Y
,
Z ) ( sit ) = RHG.tt/Yls.H,ZGtt ) ftp..am

Pepi X campo su f

Dsdtx - dtdsx-RCS.TN/s:If.f!fH7)dire : se f- embedtiy :

I campi posano avere interpretati come
IT - Dtt

campi vu f (GE, El × I) (torrione nell )



R (sit , × ) =

PsTfX-ptpsX-tfaes@Isit7-o.kITE
(set non è embeddiry itf in arte )
Det : Una Farina di GEO DEM ÈTE è un

°

f- i C-E, E) I → M te . te è geod . Kit C-E.E)



7

DeI : Sia T geodetica in M .

ETÀ
Un campo di Jacobi è

un campo 5=5 ottenuto da una famiglia di geodetiche
Pr con D= T .

Pap : Un campo di Jacobi J io un geodetici ✓ è
soluzione di questo it .

di cy . differenziati :

ÈRE eq . di Tuoni



din : i
Ds DTX - Da DSX -RCST, X) -
X-7

D.DI - HIT = RCS , It ) 5=5
"

" Detto

÷ .si?::::.mia.n :

.è un campo di tuoni

In :( linea) : salva . J è determinato

di Jlp) e Dtetcp )
Costruire famiglie di geodetiche che realizzano tolti

i pori hii' OTP) e Dtotn)



Eri se salti = expftlvtsw) )

Facendo i conti
,
in questo caro

Jlo) -0
, Detto) -W

8:[0, b) →MDef : J geodetica la P " 9

a.

¥7 .

-Kb)p e q sono CONIUGATI se 7
p

campo di Jacobi J su t con
'

porco )

itlo) -0 51570



÷:
✓

.

%: "

P e q sono coniugati lvyor
G-o v è singolare per expp : Vp → M

(cioè @expp) , non è iniettivo)

din : Il campo di Tachi J con Jld o_O
, Flo) ew



è ottenuto dalla famiglia [ (tleexpp (tlrtow))
Tee ( cartari - Hadamard )

(Mag) Riemann .name K€0 ( KG) # tff µ)completa ed expp : TPM → M
connesse from è un rivestimento

Irap : M riem
.
conn

. 3- per te . exppitpm → M
=D M completa

" ÷: ÷:*:



tini KEO ⇒ non cristiano punti coniugali -
/

¥÷÷:c:
f-
'

(f) = 2C Dtt ,
TI

f-
"

( t ) - 2fdedat.tt + < Det , Dat ) )
← 2 (c- Riario ) , 57 t Il Dell

'

)
/



Dtdttt PRCJ , si
'

,
8
' ) -0

Rijirl RCU , Yw ) Etpm

Rijke RCUIYVYZ) e IR
Il

g.( RCU , YW) , z ) e LRCUN,
w) , Z )

= 2 (- Rlù ,
si

,
si

'

,
o ) + Il Death ) 70

> o ateo

KCO ) to ⇒ R ( v. Yyù) IO virgen o
Il

RCU.hr/u)(Qlu,y> o )



-b exppitpm → M diffeo loc
.

.

% nietimento

EI : fi A → B inn .
loc

. A completa -o fintimento

dato TIM della metrica È = (expp )
*

(g)

Ore expp è ioom .

loc
.

Noto che gi è completa :

Le geodetiche che cercano di 0 ftp.M
sono quelle euclidee JLT) = tv
⇒ citano htt =D ( prop) Ctm , 5) è

completo



Cen : se M "
ha KEO

,
allora TTEIR "

completa ditta

ceri Se M ha KEO e itacml.se ) ⇒ MEIR "

completa ditta


